

## 甸柳新村街道

## 多措并举大力优化辖区人居环境

一是加大基础设施、服务设施和环境建设力度。完善提升社区健身广场、街头公园等市民休闲区，完善社区文化娱乐、体育健身、消防等公益性设施建设，加强社区道路、排水等公共设施的使用和维修养护。计划对甸柳第四社区、吉祥苑社区院落进行综合整治；对商报路道路进行翻

建；在历下文化广场铺设透水花砖100平方米；对甸柳小广场地面进行整修，重新铺设广场砖800平方米、大理石路面210平方米；规范解放路两侧牌匾；对甸新北路、益寿路及开放式小区内共10处道路，约7000平方米的路面进行整修；对历下文化广场、甸柳小广场、规划院路、益寿

东路约900平方米绿地进行补植。

二是大力开展老旧小区整治改造工作。对甸柳第二社区、甸柳第三社区及第四社区部分楼院的安防、公共用地、楼道灯、路灯、线路等设施进行改造，共计87141平方米，惠及1403户居民，实现房屋居住安

全、基础设施完善、环境整洁美观的整治目标。

三是进一步优化开放式小区管理模式。继续投入专项资金通过市场化、物业化、网格化管理和引入社会组织等方式，提高开放式小区服务水平。充分发挥数字化城管指挥中心作用，将科技手段运用到日常管

理中，实现对辖区环境的全方位实时监控。严格落实“十全”工作法，重点加强对二汽改工地、海尔工地、辖区裸露土地、大型装修等工程扬尘治理力度。继续实施好交通微循环，深入挖掘社区潜力，大力探索实施缓解小区交通拥堵综合措施。



1月17日下午，甸柳第五社区爱心艺术团的文艺骨干40多人来到社区活动室开展新春联欢茶话会活动，队员们欢聚一堂齐欢乐。会上，团长张丽华回顾了艺术团一年来的工作总结：“舞蹈要提升、合唱上水平、民乐要发展、自创要拓宽，吸引社区更多的居民参与其中。”



2月10日，甸柳四居社区工作人员和城管队员一起来到社区门头房和居民楼内，张贴和宣传致广大市民的一封信，传达烟花爆竹对于大气环境造成的污染，以及对人们健康的伤害。



1月19日上午，吉祥苑社区党支部书记沙东君带着孙子孔绎博的书法作品来到居委会，送上了充满文化气息的礼物——亲手书写的春联。就读于燕柳小学五年级三班的孔绎博学习书法至今已有五年了，奶奶沙东君也是名水墨画爱好者。



2017年2月9日，港华燃气一行5人来到甸柳第一社区，来到社区食堂与社区居民共同包饺子、吃水饺、聊家常。港华燃气一直关注社区公益事业，2016年捐助社区居民学习用品和健康保健仪器，这次又捐助社区食堂海尔冰柜一台，进了一居门就是一家人，让甸柳第一社区的居民感受到了浓浓的情意。

## 长者日间照料中心免费为老人制作个性相册 谈谈记忆里的父母，晒晒照片里的感动

本报讯(记者 林媛媛)

在新春佳节到来之际，甸柳新村长者日间照料中心在甸柳新村第二社区居委会的支持下，于2016年12月中旬发起了“寻找记忆的父母”活动，邀请社区内失智老人的家属提供父母的老照片，免费给老人制作DIY个性纪念相册和杯子，希望透过镜头带失智老人及家属重温爱的记忆和感动。2017年1月18日-20日，这份特殊的新年礼物终于发送到了社区失智老人手中。

1月18日上午，照料中心的工作人员来到了张爷爷的家里，把制作好的相册送到老人手中。拿出相册，张爷爷很认真地看了起来。家政人员王叔叔故意逗他：“照片



上这个老爷子是谁呀？”张爷爷说：“是我。”“你叫啥名字

呀？”“不知道。”王叔叔指着照片里的女儿问：“这是谁

呀？”张爷爷指了指身边的女儿。当看到他与老伴的结婚合影时，他念出来了照片的旁白：“忘记世界也没忘记爱你”。虽然念得很吃力，吐字也不清晰，但是这份对爱情的珍惜让人感动。

张爷爷的女儿在旁边解释说：“这是爸妈70岁金婚的合影，妈妈去世后，爸爸经常半夜起来找她，饭吃一半就不吃了，要留给妈妈。”

李爷爷因中风目前不会讲话，但是理解能力完全没有问题，甚至可以写自己的名字。爷爷看到照片，指了指自己。当翻到和岳父合影的时候，他很高兴地指给我们看。工作人员拿照片给爷爷老伴看，奶奶指着其中一张照片很腼腆地说：“这

是我对象，我们在黑虎泉照的，那时候很年轻。离现在有20多年了。旁边的小孙子现在都结婚了。”

本次活动共有5位老人参与，大部分社区失智老人因记忆功能受损，尤其是中、重度失智症患者，叫不出亲人的名字，甚至忘记自己姓名、年龄等。科学证明失智老人经常翻看夫妻或者亲朋好友的合影，可以让他们感受到更多关爱和温暖，而家属经常向老人提问，让他们回忆讲述照片中的故事，是活动大脑的好办法。长者日间照料中心的工作人员表示，希望通过DIY相册这份特殊的新年礼物带社区老人一些新的惊喜，把特别的爱给特别的他们。